

Legislación obrera

MUCHAS LEYES Y MAL GOBIERNO

No es lo importante hoy, que "La Gaceta" se llene de la primera a la última página de Reales Decretos referentes a la clase trabajadora de España. Lo importante para los obreros es, que las leyes se cumplan.

Tienen nuestros gobernantes la manía de querer convencer a las multitudes con promesas de palabra hechas en los despachos de los ministros, o con disposiciones que publica "La Gaceta" y que no se hacen efectivas nunca. Este sistema del engaño y de la habilidad ha hecho más daño al país, que los graves problemas nacionales; económico y social.

Al obrero se le puede decir que tenga paciencia en su martirio y en su dolor hasta que vengan mejores tiempos. Lo que no puede hacerse es engañarlo por sistema, por que esta torpeza en la cual han caído todos los políticos del régimen, ha dado lugar a este estado de irritabilidad y desesperanza de las multitudes.

Lo que haya de suceder en España, no será ciertamente por culpa de los obreros organizados sino por culpa de la superchería organizada del poder. Mientras Inglaterra y Francia, van a cambiar la estructura de la vida en todos sus aspectos, sin necesidad de convulsiones hondas, España como Rusia, necesitará una grave conmoción.

Se quiere un ejemplo de esto? Hay una ley votada en 1910, que determina la jornada máxima en las minas. Esta, no podrá exceder de 9 horas en el exterior y 9 horas y 30 minutos en los trabajos de labores a voz abierta.

Para hacer cumplir esta ley, como para hacer cumplir todas las leyes, la nación pega infinidad de autoridades. Desde el Rey, hasta el último guarda rural, tienen a misión de guardar y hacer cumplir las leyes. Es más, en el caso de las leyes de minas, hay creado un cuerpo especial para vigilar su cumplimiento. No referimos a los ingenieros de minas.

En las Jefaturas de Minas de Almería, hay un ingeniero inspector encargado de inspeccionar las minas de Lucainena. Este ingeniero inspector va allí con alguna frecuencia y tiene además el auxilio de un celador que reside en Lucainena. Pues bien, lo natural es, si el Estado paga tanta vigilante para que se cumpla la ley, que en Lucainena se realizaran los trabajos dentro de las más perfecta normalidad.

No es así. En Lucainena trabajan los obreros doce horas en el interior y más de doce en el exterior. Esto se hace a ciencia y conciencia del celador de minas; del ingeniero inspector de minas; del jefe provincial de minas, del Gobierno civil, del ministro de la Gobernación y del jefe del Gobierno. La Compañía de Lucainena, goza del privilegio de la explotación de la sangre humana, por que es rica, y por que es clínica.

Lo más grave no es esto. Lo más grave es que cuando se pide que se cumpla la jornada legal, las autoridades dicen que se declaren en huelga los obreros. La teoría es graciosísima. Si todo el que pide el cumplimiento de una ley se tuviera que declarar en huelga, España sería una "juerga" constante.

El padrón de cédulas

Se ha remitido para su publicación en el Boletín Oficial un edicto anunciando la exposición en la alcaldía del padrón de cédulas personales. Una vez que se inserte en dicho órgano oficial se podrán presentar reclamaciones durante un plazo de quince días.

En el Gobierno civil

Hablando con el señor Ballesteros

El señor Ballesteros al recibirnos ayer nos dió cuenta de la reunión que había celebrado por la mañana con los patronos y obreros carpinteros.

Para aclarar lo que respecta al aumento de jornal en una peseta los patronos quedaron en telegrafiar a Madrid y el gobernador al ministro de la Gobernación para que le informe respecto a este asunto.

Tan pronto se reciba contestación se celebrará una nueva reunión. Nos dijo el gobernador que en la reunión celebrada en el despacho del arquitecto señor Lopez Rull se habían firmado las bases de arreglo entre los albañiles y los patronos.

Elegió la conducta de estos obreros que se contentaron solamente con un aumento de 50 céntimos para dar más facilidades en las obras que se emprendían.

En vista de que reina tranquilidad en la provincia y en atención a la sensatez con que procede el elemento obrero le vantó ayer la clausura de las sociedades obreras en toda la provincia.

Cuestión de subsistencias
Habló el señor Ballesteros con el alcalde de la cuestión del pan, el que le dijo que se daba al precio de tasa, toda vez que anteriormente se estaba vendiendo 5 céntimos más barato del precio fijado.

Aunque es cuestión municipal se ocupa de ella la Junta de Subsistencias que se renne esta tarde.

Finalmente nos dijo que mientras estuviese el pescado a precios elevados no autorizaría la exportación de este artículo.

Tributo de simpatía

SUSCRIPCION POPULAR

Hasta la fecha las cantidades donadas para regalar a don Carlos Pérez Burillo el uniforme de Jefe Superior de Administración civil abierta por la Redacción de DIARIO DE ALMERIA, son las siguientes:

DIARIO DE ALMERIA	25
Don Arturo Gemenes López	5
» Fernando Baloso	5
» Joaquín Gumella	5
» Juan Rull Vivas	5
» Domingo Alegría	5
» Juan Toranzo	5
» Alberto Ota	5
» Adolfo Cano	5
» Rafael García Casero	5
» Eduardo Idefiez	5
» Manuel Judex	5
» Pedro Almansa	5
» Manuel Fuentes	5
» Alcalde de la Ciudad señor Moreno Gallego	25
» Baltasar Asensio	5
Don Eugenio Casariego	5
» Antonio González Criado	5
» José Gimenez González	5
Gobernador Civil, señor Ballesteros	25
Don Eugenio Romay	5
» Francisco Escobar	5
» David Esteban	5
» Alejo Muñoz Saavedra	5
» Diego González Bascuñana	5
» Antonio Soler Bayona	5
» Juan Fernández Pardo	5
» Miguel García Langie	2
» Antonio Ramón Hernández	5
» Antonio Alonso Díez	5
» José Pérez López	5
» Juan Salvador Zea	5
» Rufino Brea Gorostiza	5
» Carlos Granados Ferrer	5
» Manuel Vicante Moreno	5
» José Terriza Gómez	5
» Pío Navarro	5
Delegado de Hacienda, señor Vela Hidalgo	25
Don Manuel García Entrena	5
» Francisco Yélmos	5
» Juan Fernández Aponte	5
» Manuel Marín Amat	5
» José Sánchez Entrena	5
» Emiliano Abad	5
» Baldomero López	5
» Trinidad Jiménez Aviñagre	5
» Plácido Langie Moya	5
Total	312 ptas.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia

Cuadro siniestro

Es en nuestra provincia la amenaza de una invasión epidémica por la falta de higiene que existe en los pueblos, y porque flotan en los aires los gérmenes de las plagas que siguen a las grandes guerras.

No se ha resuelto, ni hay esperanzas de resolver el problema agrario base de nuestra riqueza.

Muchos caminos están sedientos mientras nuestros rios no son canalizados.

No hay medio de intensificar la producción ni el comercio por falta de caminos y vías férreas.

Mientras en el mundo comienzan a realizar servicios postales los aeroplanos, en nuestra provincia no pueden caminar las bestias porque todos son precipicios.

En cada pueblo hay un cacique que explota a los ciudadanos y se queda con todo lo que produce la gente.

Estos caciques no pagan a la Hacienda, ni a la Diputación, pero cobran al pueblo más de lo que debe pagar.

Millares de obreros almerienses esperan la hora de la emigración para abandonar la provincia maldiciendo a la tierra que los vio nacer, y los ve morir...

Nuestra riqueza minera se la llevan unas cuantas compañías extranjeras que explotan al obrero sin compasión.

Los Altos Hornos que deberían levantarse en Almería para dar importancia a la vida industrial, se levantan en ciudades inglesas, donde va a parar la sangre de nuestro pueblo...

Las obras públicas se conceden de tarde en tarde y en cantidad mezquina, como si quisieran condenarnos a hambre lentamente...

La ciudad tiene un municipio donde no se acogen los verdaderos problemas locales, y confeccionan presupuestos de corte antiguo, que nada resuelven de la vida de la ciudad...

Sobre estas desdichas y estas tristezas, los viejos políticos levantan el tinglado de la farsa, y viven de los dejados, como los cuervos de la carne muerta...

Notas de sociedad | Sección necrológica

Procedente de Garrocha, ha venido el funcionario de Telégrafos don Mat. O. S. las Cervantes.

Llegaron de Granada los comerciantes don Elias de Legorbura y don Fernando Amsdor.

Para Granada marcharon don Nicolás Joll, don Manuel Coronel y don Severino Llanas.

De Madrid ha venido el ingeniero don Francisco Idefiez.

Para Vera salieron ayer don Francisco Casiva, don Juan Segura y don Francisco García.

Ayer marchó a Granada don Alfonso de la Cámara.

OBRAS DEL PUERTO

El puente sobre la rambla

«La Gaceta» del día 2 del actual publica el anuncio de concurso de la Junta de Obras del Puerto para la construcción de un puente de hormigón o metálico sobre la rambla del Obispo Obará, con destino a la vía marítima.

El concurso se celebrará a los 60 días de la publicación del anuncio. Los pliegos de condiciones han quedado de manifiesto en la secretaría de la Junta de Obras del Puerto.

El suceso de Doña María

Ayer se recibieron nuevas noticias del suceso ocurrido en Doña María.

El hecho ocurrió en la vía de depósito, donde se encontraba el agresor que es un obrero que tiene el servicio de vías y obras para la recogida de carbón.

De la cuestión resultó herido el cederero Francisco Monero y un hijo de este último, que recibió heridas de más gravedad.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición de aquel juzgado.

TRIBUNA OBRERA

Los metalúrgicos
Esta sociedad en la junta que se celebró en la noche del jueves, acordó por unanimidad reclamar de los patronos del ramo el cumplimiento del real decreto fecha 23 del pasado, relacionando con la disminución de jornada y aumento en los salarios.

Como este es una arbitrariedad que pudiera traer malas consecuencias llamamos la atención del Gobernador para ver la manera de solucionar este conflicto que se avecina,

El Teatro Cervantes

Tres hombres y tres ideales

Las obras paralizadas, quietas, amenazando venirse abajo al influjo de los años; del grandioso edificio de la principal vía de la ciudad constituyen para Almería un padecimiento de ignominia y significan algo más aún; era todo un símbolo. Un símbolo de nuestra pasividad, de nuestra pereza, de nuestro desamor a la patria pequeña, de nuestros egoísmos y de ese pequeño mundo de pasiones mezquinas que soportamos en este rincón provinciano.

Pero, un día, un día feliz para todos los que amamos a Almería con un poco de desinterés personal y con un mucho de patriotismo ardiente, su ge en la mente de tres hombres, la idea feliz y luminosa de dar remate a aquellas obras y de satisfacer las ansias de progreso de otros tres ideales: el de Almería que había de ostentar con justo orgullo el edificio más soberbio y suntuoso con que puede engalanarse una ciudad modesta y apacible; el del Círculo Mercantil que podía auterse con las mejores sociedades de España, por su instalación lujosa y conveniente que responde a los fines sociales y el último ideal es un ideal estético, es el del arte que en lo sucesivo podrá posarse en un lugar digno del arte y al arte consagrado.

Y para que esto se haga y se haga bien, han echado sobre sus hombros pesada carga, tres hombres meritorios: don Eugenio Romay, don José Sánchez Entrena y don Fernando Belcos. ¿Qué a éstos dignos hombres corresponde tan sólo el valor de la iniciativa? No. La iniciativa surge de todas las mentes y brota de todos los corazones. Pero falta que estas vagas, nebulosas e indiferencia las aspiraciones se concretaran, se hicieran carne en tangibles realidades y esto es lo que con ígumen aquellos proclamas valores cuando en la memorable asamblea del Círculo Mercantil nos ofrecieron e luto de sus gestiones.

El éxito está decretado y dentro de breves días una legión de obreros y de artistas convertirán en bullicio y movimiento lo que hoy es tristeza y soledad.

No esperemos la redención de nuestro pueblo, desde arriba; nuestra redención será a costa de nuestro personal sacrificio si al hacerlo somos almerienses y sentimos en almeriense.

Y hasta otra día. AVIEL.

Sacos y tejidos de espartos

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto es: uertas y embases de todas clases fábrica de "Belens". Carretera de Granada números 162 al 280. Teléfono número 145 Almería.

Desde Agua Amarga

Muerte sentida

El día 25 del mes pasado y tras penosa enfermedad dió de existir en esta localidad, el que en vida fué capaz de los trabajos que tiene en la misma la Compañía Minera de Sierra Alhambra, don Francisco Sorroche Escamez.

El fuado contaba grandes simpatías en todos sus conocidos y era muy estimado por sus superiores. Todo Agua Amarga ahora tan sensible pérdida, y desde estas líneas reiterante el más profundo sentimiento a su desconsolada familia.

Encuentrase enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el conocido representante don José Requena Rodríguez. Es visitadísimo.

Desearíamos la más pronta mejoría. A. Fernandez

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez

Paseo del Principo 22
Gran surtido en Joyería. Platería, Optica, Electricidad y articulos para regalos.
Se hacen todas clases de composuras en joyería, platería y Optica.
Antiguo y acreditado taller de composaturas de relojes con toda clase de garantías.
Se compra oro, plata, platino, y alhajas.

DE SUBSISTENCIAS

Harina para Almería

El Gobernador Civil señor Ballesteros recibió ayer un telegrama del Subsecretario de Gobernación participándole que ha ordenado al Gobernador de Ciudad Real, autorice la salida de dos vagones de harina de la fábrica «Nuestra Señora de la Vega» de Torre de Juan Abad con destino a don José Camacho.

Los inspectores delegados

El Gobernador Civil ha recibido los nombramientos de inspectores delegados de subsistencias a favor del capitán de Carabineros don Gaspar Escudero Matomoros y del capitán de Infantería don Emilio García Soría, con 300 pesetas de indemnización mensual.

Esperamos grandes beneficios de estos señores, los que se proponen emprender una activa labor.

Probablemente hoy saldrá uno de dichos inspectores a prestar servicio.

La exportación de pescado prohibida

El Delegado de Abastos prohibió ayer la exportación del pescado en vista de los excesivos precios alcanzados por este artículo.

El señor Fuentes piensa continuar con la misma medida mientras los pescadores persistan en cobrar los precios caros.

La actitud del Delegado ha sido elogiada.

Nos parece bien esta medida porque lo que está sucediendo en el Mercado con el referido artículo es intolerable.

Mientras la tasa estuvo fijada la cantidad que aportaron a la Plaza de Abastos era insignificante.

En vista de las peticiones formuladas alegando que el precio marcado no podía venderlo, la Junta de Subsistencias levantó la tasa, pero no creyendo nunca que hubieran de elevarse de esa forma.

El boquete se ha estado vendiendo estos días a 1'60 y a 1'80 pesetas el kilogramo, precio al que no pueden adquirirlo en nuestra Ciudad nada mas que las personas ricas, mientras que la clase media y el proletariado le está vedado alimentarse con pescado.

Conflicto en puerta

El trabajo de los mineros

La clase obrera está amenazada en una nueva crisis de trabajo, esto se arregla la cuestión del transporte de minerales, cuyo pleito está en litigio entre la Compañía de los Andaluces y las empresas Ferrerías.

El gobernador civil señor Ballesteros sigue gestionando con el interés la solución de este asunto.

Le ha telegrafiado al circulo de los Andaluces insistiendo en el pago del 15 por 100 de recargo en las tarifas.

Por su parte las Compañías de Alquíla, Belres y The Sorla insisten tambien en que no es legal el aumento por tener contratos firmados con la Compañía del Sur de España y han amenazado para el sábado proximo una de ellas y otra para la semana entrante ante la paralización de los trabajos en sus minas.

Ayer visitó al gobernador interesarse por este asunto el presidente de la Sociedad Metalúrgica, exponiéndole la crítica situación que crearía a los obreros del pueblo la paralización del tráfico de minerales.

En vista de ello el gobernador señor Ballesteros ha vuelto a telegrafiar al director de los Andaluces indicando la conveniencia de armonizar los intereses con las empresas ferroviarias para lo cual pediría unirse un depósito de lo que importaría el recargo de los transportes que sería entregado una vez que fuesen devueltos de parte de quien estaba la zona.

Será muy de lamentar que por la lucha de intereses de estas poderosas empresas se irroguen grandes perjuicios a la clase trabajadora que tantas penalidades vienen sufriendo hoy día dada la insignificancia de los jornales en relación con la carestía de la vida.

Urge pues, dar al asunto una pronta solución.

La prensa llegada anoche de Granada tenemos que el gobernador civil de esta provincia ha recibido

DE LA FARANDULA

Las noches de Variedades

En cuerpo y alma

La falta de espacio, como otras veces, nos ha impedido decir unas cuantas palabras instanciosas, acerca del inaudito estreno del jueves: el lastimoso "Drama de Calderón". Pero... como dice la graciosa pectoradora quitateriana: "¡vamo a no hablá de eso!"

En cambio, si habla famos mucho de la hermosa comedia de Benavente, que tuvieron el buen gusto de ofrecernos anteayer, y que el público saboró con deleite del principio. Porque "El nido ajeno" primera obra que el glorioso dió al Teatro, nos merea, con claridad meridiana, una evidente norma estética en el arte dramático. Por su profundidad de pensamiento, por su sencillez de técnica, exenta de todo artificio; llena siempre de imponderable belleza; mas hace arrancar esta reflexión espontánea; ¡eso es Teatro; eso es arte! Por eso "El nido ajeno", fué comedia de ayer, lo es de hoy, y lo será de mañana.

Por eso la obra que viniera después habria de ser bien potente para no sufrir el resplandor de la precedente. Y le cupo en suerte a Linares Rivas con "En cuerpo y alma". A pesar de ello, nos pareció una comedia estimable. El tremendo conflicto, viejo ya en la Humanidad, y perenne mientras haya hombres y mujeres, se resuelve por fortuna, en paz y gracia de Dios; gracias a Don Juan de Dios también.

Es un poco triste el consejo que nos da el autor: "Cortemos las alas a nuestra fantasía, abandonemos nuestro ideal, e idealicemos lo que nos rodea". Bien, pero antes, que no suprima la quíntica moderna la viscera citada. Nos quedamos con la fórmula de otro poeta: PARA HACER ALGO GRANDE; PARA COMENZAR NUESTRO IDEAL, PASEMOS POR ENCIMA DE LA REALIDAD.

"En cuerpo y alma" con dia muy estimable la hicieron muy bien Concha Catalá y el señor Torner parsonajes principales. La señorita Garrigó muy entonada. Muy justas las señoras Farfan y Molinar y los señores Bernardes y Cortina.

P. de la F

DOCTOR J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON. Consulta de 2 a 4. Principes, 83

Señoras

QUIEREN CORSES ELEGANTES COMODOS Y ECONOMICOS VISITAR A LA GENTIL HOTEL INGLÉS

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero.

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Alvarez Quintero, académico

En breve será llevado a la Academia Española, el esplendido autor dramático Serafín Alvarez Quintero.

A su discurso de entrada se contrarata don Luis León.

Los Previsores del Porvenir

Esta mañana visitó al Rey una Comisión de la Junta de Previsores del Porvenir para agradecerle la constitución del nuevo Patronato y pedirle que visite su edificio social.

El Manóca esta entusiasmado de esta Institución a que pertenece y por cuyo funcionamiento se interesará.

Agentes de aduanas

En breve se reorganizará un cuerpo de agentes de aduanas haciendo un nuevo Reglamento más acomodado con la Justicia y con las normas administrativas.

Se preparan los agentes con sólidos y prácticos conocimientos técnicos mediante la constitución de una nueva academia.

Los ascensos y traslados se harán con mayor seriedad y se creará un Consejo superior presidido por el Director General.

Además se respaldarán los derechos a accensos así como los derechos de orden moral adquiridos en anteriores oposiciones.

La cuestión social en Barcelona

Desde de la Ciudad Condal que hoy no se publicaron los periódicos a pesar de estar compuestos, por haberse negado un cajista a componer una noticia de senado adoptado por los directores sobre la censura roja.

Como todos los cajistas se solidarizaron se planteó otra vez la huelga. Las demás huelgas continúan en igual estado.

Solicitan aumento

Palencia. Los obreros del campo de Griñola se han declarado en huelga, pidiendo aumento de sueldo.

Consejo de guerra

—Buque en peligro

El Ferrol. Se ha celebrado Consejo de Guerra para juzgar a un individuo que peaba con dinamita.

Se ignora el paradero de un vapor francés que ayer pedía auxilio con la telegrafía sin hilos.

Represión de la mendicidad

El Gobernador de Madrid ha dirigido oficio al alcalde y al director general de Seguridad recomendando el cumplimiento de la ley que prohíbe la mendicidad y protege a los niños.

Está dispuesto a llevar al Juzgado a los agentes que no cumplan con su deber por el delito de desobediencia.

Dice que si cada agente detuviera un mendigo se acabarían el problema. Lo demás es perder el tiempo.

Una nota de Rodríguez

En el ministerio de Abastecimientos fallaron hoy una nota oficial a la Prensa desmintiendo la información que publica un periódico, que censura al señor Rodríguez por haber negado el abastecimiento de aceite a Vigo.

Dice la nota que se han concedido a esa ciudad dos depósitos que habían pedido.

No hay exportación

Comunican de Oviado que la Junta de Subsistencias ha prohibido

la exportación de terneras y novillos durante un año.

Solo se podrá exportar buyes y toros.

Los constructores mecánicos

Zaragoza. Los constructores mecánicos se reunieron para tratar de la contestación dada por los patronos aceptando la jornada de 8 horas.

Un acaparador que se resiste

Stville. El señor Sánchez Dalp es ha resistido al alcalde de San Carlos Mayor a entregar 3.000 kilos de trigo que le fueron decomisados.

Impuesto sobre carbones

Oviado. Han llegado a un acuerdo, el Ayuntamiento, las compañías mineras a la Diputación para cobrar el impuesto sobre carbones.

Este impuesto lo recibirá la Diputación entregando la mitad al Ayuntamiento y el resto se destinará a obras de beneficencia.

Una huelga

Ceuta. Continúan en huelga los obreros del puerto.

Las autoridades trabajan por resolver el problema de las subsistencias.

Reparto de terrenos

Bailén. El alcalde cumpliendo un acuerdo del ayuntamiento ha repartido varios lotes de terreno entre labradores capacitados y ebreros, imponiéndoles el canon de cinco pesetas anuales por hectárea.

Alemán detenido

Alicante. La policía ha detenido al súbdito alemán Uvert Hüll, que será conducido a Granada de donde se fugó.

El "Manuel Calvo" en peligro. Numerosas víctimas

A primera hora han recibido en Madrid noticias acerca de un grave accidente ocurrido al trasatlántico "Manuel Calvo" que salió de Barcelona conduciendo a los rusos desportados.

Ocurrió el accidente en aguas griegas.

A causa del choque con una mina se abrió una amplia vía de agua que pudo ser tapada rápidamente.

El "Manuel Calvo" fué auxiliado por otro buque y remolcado a la isla Tenedos, donde se encuentra.

Noticias de otro origen dice que se encuentra en la isla de Nemos ignorándose si ocurrieron desgracias.

A última hora el conde de Romanones dió cuenta del accidente ocurrido al "Manuel Calvo".

Ocurrió la avería al chocar con otro transporte.

El número de víctimas asciende a 150.

A pesar de las averías el buque español pudo ser remolcado.

¿Se planteará la crisis? Cabalaz acerca del momento político

En los círculos políticos se asegura que el Lunes planteará el conde de Romanones al rey la cuestión de confianza.

Si no lo hiciera así sería confirmado en los poderes para reorganizar el Gobierno y presentarse en las Cortes con el objeto de aprobar los presupuestos.

Por facilitar la obra parlamentaria y teniendo en cuenta las fuerzas de que dispone el señor García Prieto se daría entrada en el nuevo gobierno a varios ministros democráticos, a base de la cartera de Hacienda.

Noticias de buen origen aseguran que los esbirros serán excluidos

La tasa de alquileres

El Gobierno... la tasa de alquileres.

El asunto puede resolverse pronto por que hay que reformar el Código civil.

Una desgracia

Un hombre herido

En el Marchalillo (termino municipal de Tabernas) le ocurrió ayer una desgracia a Rafael García Calatrava de 47 años, natural de Tabernas.

Caminaba en un a mula y un pase en falso dado por la cibería cayó a tierra el jinete produciéndose la fractura de la pierna derecha.

Fue conducido en un carro a nuestra Ciudad ingresando en el Hospital a la 10 de la mañana de ayer.

En esta benéfico establecimiento le fué amputada la pierna por el tórax inferior quedando instalado en la Sala de Santa Rosa para su curación.

El estado del desgraciado Rafael, es grave.

De Interés general

La Cámara de Comercio no se reunió anoche por falta de número. Celebrará sesión en segunda convocatoria mañana lunes.

El alcalde ha recibido una carta del jefe de la tercera sección de la Remonta men forando que ha sido destinado a Almería dos caballerías para la parada de sementales que se instalará en el Cortijo del Pardigil.

Se ha enviado al "Boletín Oficial" el pliego de condiciones para la subasta del servicio de impresión de las listas electorales.

Ha quedado expuesto al público en la secretaría del Ayuntamiento de Institución la tarifa de arbitros extraordinarios.

La Dirección de Hacienda ha anulado la subasta de varias fincas enclavadas en término de Hércules por débitos a la Hacienda.

Se ha ordenado la conducción del preso en Cuervas de Vera José García Harreñas a Murcia a disposición del Juzgado de Instrucción de Murcia.

Ama de cría

Para casa de los padres se ofrece Dolores Ortiz Perez. Calle Obispo Oberá, 4.

Tónico KROMWELL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo.

Pectoral CROWELL. Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos, BIONAL.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el LABORATORIO INTERNACIONAL PI COMAR. RETIRO.—Madrid.

DEPOSITO: Don José Romero Rivas, Paseo del Principe.—Almería.

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez. Paseo del Principe 22. Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de composuras en joyería, platería y óptica. Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

En prisiones hay que cumplir bien

El Director General de Prisiones ha recomendado a los altos funcionarios que ordenen bajo su responsabilidad la mas puntual asistencia a las oficinas y que den cuenta de las faltas para aplicar les rigurosamente las sanciones de la ley de funcionarios.

Del extranjero

Nueva York.—La convocación para la reunión del Congreso Yanqui se hará en la segunda quincena del mes de Abril.

Se espera que para esa fecha haya regresado de París el presidente Wilson.

Banco Español de Crédito

Bolsa de Madrid

Cambio del día 5 de Abril 1919.

Deuda 4 0/0 Interior. 77 75

" 5 0/0 Amortizable. 87 50

" 4 0/0. 97 00

Francos cheque. 83 30

Libras cheque. 28 96

Banco de España. 500 00

Banco de Crédito. 139 00

CARBON VEGETAL BARATO

Precios sin competencia

Nuevos depósitos en calle Granada, 45.

Desde esta fecha se expone en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 kgs. Ptas. 9'00

Arroba de 11 1/2 " " 2'25

El kilogramo suelto " 0'20

También se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios sirviéndose al despacho de

BATISTE Y MAZO General Segura núm. 6.-Almería

Carbón vegetal y de bolas

Precios sin competencia

Se han recibido importantes partidas; clases inmejorables, muy seco, se vende a los siguientes precios:

Carbón vegetal quintal de 46 kls. 9'00

Una arroba 11'50 " 2'25

El kilo suelto 0'20

Carbón vegetal quintal de 46 kls. 4'50

Una arroba de 11'50 " 1'15

El kilogramo suelto 0'10

SITIOS PARA LA VENTA

Capel y Alvarez, calle Granada núm. 62, frente a la Expendiduría de

Plaza de Marín núm. 4, esquina al Monte de Piedad.

Calle San Juan núm. 6, frente al Cuartel de los soldados.

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante, sin alteración de

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

En estos Almacenes se han recibido para Semana Santa un inmenso surtido en trajes de tul bordados, en Velos de tul y blanda lo más nuevo y de buen gusto a precios muy económicos. Se reciben diariamente las últimas novedades para la próxima temporada. Antes de efectuar sus compras visite estos almacenes, donde encontrará todo cuanto desee a precios muy reducidos. —Nota importante: los géneros negros esta casa son inalterables.—PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO. La Casa que más barato vende.

Explendidos regalos a los Compradores

El porvenir de Tanager

Opinion de un periódico inglés favorable a España

En una serie de interesantes artículos viene estudiando el periódico inglés de Tanager, "El Eco Mauritano", cuya "seriedad" es á bien acertada, el problema de Marruecos en general, y más particularmente en lo que afecta al porvenir de Tanager.

En el último artículo escribe "El Eco Mauritano": "Tanager es indispensable para la vida, la seguridad y el futuro desarrollo de la zona occidental española. Desde el punto de vista económico, Tanager tiene su base de abastecimiento en España y en el protectorado español."

Examina la situación de hecho que tienen en Tanager las capitales, y de las consecuencias contrarias a las aspiraciones de los colonistas franceses.

"Para obtener una apreciación neta de la realidad de esas intereses—añade,—debe haberse de los espejismos que se crean, amparándose en constituciones creadas como consecuencia de acuerdos económicos y administrativos contenidos en el Acta de Algeciras. En esas instituciones el predominio nacional no está calculado sobre la base de la situación puramente tangina, sino en consideración a las dos zonas de protectorado y a la de carácter especial de Tanager."

No pueden, por tanto, tener significación local determinadas preponderancias en la capital. Es preciso no olvidar que las zonas de mayor número en Tanager, y que gozan de prerrogativas por el hecho de radiar aquí las oficinas centrales de aquellos establecimientos internacionales, situaciones por conveniencia transitorias internacionales.

Termina el artículo diciendo que, sean cuales fueren las modificaciones que se hagan en el régimen pen-

litico de Tanager, se tendrá en cuenta que el factor del número de españoles rebasa el límite de ponderación.

Notas negras

Registro

D. Antonio Muñoz Torés en nombre de don Pedro Albaracín Segura solicitó ayer la propiedad de docecientas veintidós pertenencias de mineral de hierro con el título de "San Agustín" número 31.597, en varios parajes del término de Nijar.

Renuncia

Don Eulogio Herrada Fernández ha renunciado a la propiedad del registro número 31.537 del término de Nijar.

La censura y la Prensa.

Cuando en esta paz se está, según la idea del conde de Romanones, llegará el momento de resolver la situación.

Nadie más que nosotros deseamos esta paz paradisíaca. Vivir en un paraíso lo deseamos todos. Pero como vivir en un paraíso mientras en España este sobre el tapete la manzana de la discordia?

Para vivir en un paraíso lo primero que hace falta es desterrar el egoísmo, luego tener una gran pureza de corazón. De esto vamos careciendo si es así porque aspiramos a la paz paradisíaca?

Un síntoma de que en un país existe paz completa es la libertad absoluta de la Prensa. Mientras la Prensa no pueda comunicarse con absoluta libertad con sus lectores, es que existe todavía grandes que la amparan. El lector el recibe en diario favorito y al ver los blancos que aparecen en sus páginas, sentirá la sensación de que en el país pasa algo de grave. Y es que la censura perturba más que evita.

Cuantas veces, en la redacción

hemos visto como la censura tacha galeras íntegras que ya han sido publicadas con anterioridad autorizadas por el mismo lapiz.

La prensa en un momento rá ido de ofuscación, puede hacer daño; pero una vez que recíprocamente está al lado del orden que a la patria lleva al bienestar. Así es que no es posible conseguir una paz paradisíaca con la censura.

Mientras la censura exista para la prensa el lector creará, que algo ocurre, y en la nación se sentirá una excitación contraproducente.

Es necesario, y por ello claman ya todos los patrióticos, conservadores democráticos, republicanos y algunos liberales, que este sistema actual del régimen político, contra la Prensa sea parezca.

Este sistema verdaderamente liberal lo dejó expuesto un gran tribuno en la siguiente forma: «Así como la cruz para el mundo antiguo y la Edad Media, la Prensa se para la Edad Media y la Edad Moderna. Es necesario que los gobiernos tengan verdadero respeto a las periódicas, porque esas misteriosas hojas de papel son el jefe de un libro enciclopédico inabarcable, que todos los libros y que todos los libros, hojas que si llevan mucha electricidad también la van mucha luz, y que si producen muchas tempestades, también lluevan beneficios de muchas y bien regeneradoras ideas».

El mismo gran maestro añadió: "Cuando yo he leído los discursos de Platon he deseado vivir en aquella sociedad donde la democracia era un hecho, la república un derecho, el arte un culto, la religión una filosofía; he deseado hacer a las sombras orillas del Egea, a la sombra del Heliada, en aquellos hombres inmortales, que son y serán eternamente los verdaderos libros de la historia. Pero cuando recuerdo que yo también nuestra Prensa, nuestra periódicos, y que a todas las sociedades antiguas nuestra prosaica, nuestra positivista sociedad moderna"...

Cuando hemos a estos grandes hombres y recibimos a los de

grandes de sus permisos, nos sentimos humillados viendo lo que vemos como periodistas.

Todos los días abogamos porque la censura se levante, porque la Prensa exponga sus ideas, que no pueden ser más que jalones del engrandecimiento patrio.

Y sinceramente creemos que sin la libertad de la prensa no puede haber paz paradisíaca. En estos estantes uniformes, liberales, conservadores, la extrema derecha y la extrema radical. Toda mesa del Jefe del Gobierno.

En el Ayuntamiento

Un certificado

El practicante, don J. C. del Ayuntamiento de Santiago Vergara. Cifras de población y un escrito solicitando un certificado de la sección de la Corporación del día 18 de Noviembre último.

Un oficio

El maestro titular de la escuela del Ayuntamiento de Almería, manifestando que se posesión de la escuela de aquella localidad, el día 1.º de Septiembre de 1918 a los efectos del cobro de los emolumentos.

Por espectáculos públicos

El administrador de Rentas arrendadas remite a la Alcaldía una relación de los recaudados por espectáculos públicos durante el mes de Marzo último, correspondiendo al Ayuntamiento 95'53 pesetas.

Denuncia

José López Ruiz denuncia a Luis Sánchez Ardiaga por que este no ha sido escrito en las quintas, apesar de tener 29 años de edad.

Orden del día

Para el Cabildo de Juchitán registró el siguiente: —Nombramiento de comisiones para la presentación de un presupuesto anual y revisiones de las dos secciones, ante la Comisión Mixta.

—Cuenta de Ramón Almécija de 296'40 pesetas por jornales y materiales invertidos en la apertura de un pozo sumidor en el Matedero.

—Informe de la Comisión de Ordeno en instancia de don J. Encarnación Espinosa solicitando reconstruir la fachada de la casa número 15 de la calle de las Huacanas.

—Oficio del señor Administrador de Rentas Arrendadas remitiendo relación de los recaudados por espectáculos públicos durante el mes de Marzo último.

De Instrucción Pública

Mañana lunes quedará abierto ante el jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza, el pago de las consignaciones de los jubilados y pensionistas correspondientes al mes de Marzo y al primer trimestre de este año, según las percibidas mensuales o trimestrales.

Los preceptores deberán justificar su personalidad con los documentos acostumbrados ante el jefe de la Sección.

Esto efectuará el pago, de día a una todos los días hábiles.

Se ha reunido para su publicación en el B. Of. Oficial una relación de los nombramientos hechos por la Sección Administrativa de acción con la regla 12 de la Real orden de 21 de Febrero.

Igualmente se ha reunido para su inscripción en el B. Of. Oficial de la resolución de las alteraciones introducidas en las listas del grupo A. de los maestros interinos con derecho a escuelas en propiedad.

El esfuerzo militar de los aliados

"Le Petit Parisien" publica un cuadro comparativo del esfuerzo militar de los aliados desde el principio de la guerra hasta el armisticio.

Francia está a la cabeza por la población metropolitana y la de Argelia, Túnez y Marruecos, con 38 millones 782 mil habitantes y movilizados 9 707 000 o sea el 20'4 por 100. H. t. i. 1 3 9 0 0 0 muertos o desaparecidos, o sea 3'87 por 100.

La Gran Bretaña, al contar sus dominios, cuenta por su población 45.222.000 habitantes y 5.704.000 movilizados, o sea el 12'6 por ciento. Ha tenido 685 000 muertos o desaparecidos, o sea 1'5 por 100.

Italia, con una población de 84 millones 671 mil almas, tuvo 5 millones 257 mil movilizados, o sea el 15'1 por 100. Tuvo 460.000 muertos o desaparecidos, o sea 1'32 por 100.

Los Estados Unidos, que cuentan con 91 972 000 habitantes y 3 millones 800 000 movilizados, o sea 4'1 por 100, tuvo 2.000 muertos o desaparecidos, o sea 0'13 por 100.

Se venden puertas y ventanas

procedentes de derribos. Informes: Regocijos, 57 y 61.

Droguería del Santo Cristo

Surtido en pinturas de todos matices para fondos de Buques, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas. Específicos nacionales y extranjeros.

Fotografía en general —Carburo de Calcio, 1'15 kilo. JOSÉ TORO GARCIA. Santo Cristo 2, ALMERIA.

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELTAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Dr. Eduardo Pérez

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilicas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Cid, 21 de 2 a 4.

Enrique García

Casa especial en pelucas bienhechas, ra caballeros y peinados de fantasía. Especialidad en tintes para el cabello. Se compra toda clase de cabellos. Regocijos 53 Almería.

Clases de francés

Para señoras. Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses. Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha.

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. Baldomero Gómez Casado.

Médico de esta Prisión provincial. Ex ayudante del Dr. Pultido. Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios, Madrid. Tratamiento de enfermedades venéreas.

Horas de consulta de 2 a 4 en domicilio Plaza de Muñoz, primer contiguo a la calle de la Reina.

Optica

Física, Matemáticas, Electricidad. Se sirven toda clase de cristales de arreglo a prescripción facultativa.

Relojería FRANCESA

Regocijos Pérez. Príncipe núm. 22. — ALMERIA.

CONSULTORIO DE M. Vazquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3 Puerta de Purificación número 6, altos de la confitería de la villa.

ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo de Correos. Señores Artista. Plaza de los Olivos, número 1. Preparación completa para próximas oposiciones. Profesorado técnico en todas las asignaturas. Las Convocatorias son anuales. Se ingresan con el sueldo de 3.000 pesetas.

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos. José María Murcia 24.

GUERRA Y PAZ

USEN SUS MIROS Y PREVENGAN MAJORES EL JARABE

COMBATE A LA PESTE Y DEBILIDAD GENERAL Y DEBILIDAD GENERAL

AVISO: CON FRECUENCIA Y POR MAYOR LICHO EN TIEMPO SE OFRECEN SIMILARES. FARMACIA DE GUERRA Y PAZ. ETIQUETA EXTERIOR CON EL HIPÓCRATES.

AZUFRES

- Sublimado flor -
- Terrón y Cañón

Enrique Miret Espoy,
Zaragoza.

Informará en Almería,
José Ortega Torres.—Barceló, 4.

Relojería Suiza

Daniel de Santos, (Optico)

Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez

Relojes Longines, Omega, Zeluth, Election, Juvenia, Roskopf Patent y otras marcas.
Joyería, Platería y artículos para regalos.
Compra y cambio de plata, oro, platino y alhajas.
La casa que más paga.

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Depositarario para la provincia de Almería de los acreditados Guanos y primeras materias para abonos marca ABONOS MIBA. Sulfatos de hierro y cobre, azufres y maquinaria Agrícolas.—Almuerzo Expertador de plantas aromáticas, medicinales, aromático medicinales, e industriales.—Congruentes, en comisión de fanas, miel y cera de abejas, higos, uvas, almendras, metales, plomos y otros artículos. Agente Representante de conservas, coloniales, embudidos, esesiones, galletas, chocolates, dulce pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMEQ muebles etc., etc.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañía DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

- Seguros sobre la vida
- Seguros contra incendios
- Seguros de valores
- Seguros contra accidentes

SUBDIRECCIONES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes y personas débiles. Recomendado contra la inactividad, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídalo en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



CONTRA LOS LAZOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO Y HIJO

En farmacias y droguerías, 0,75 Paquete.

JARABE YERBENA CURA

Curación de las enfermedades del Pecho y Vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarrros.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el guirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo basta, por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despide mal olor, debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días. Desean salir al pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumatorias y droguerías de España y Portugal.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

2.000.000 de datos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones. Reseñas geográfico-descriptivas, Índice Geográfico de España, Sección de Bancarios, Sección de Reclamo, etc.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. de A. Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA Teléfono A. 3503.—Telegramas: ANUARIOS

DEPÓSITO DE CERVEZAS DE LAS FABRICAS DAMM · BOHEMIA · CAMMANY Y DE LA MARCA ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

Compra de toda clase de Billetes Extranjeros y Monedas de Oro

En el Paseo del Príncipe, 10

EL MONTANES

Ofrece a su clientela

Anchoas riquísimas á 1,50 ptes. kilo

Atún del cantábrico " 1,50 " "

Valdepeñas tintos ó blancos " 0,40 " "

Sebastian Pérez núm. 3.—Almería

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

Agencia en Almería

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento anualizable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 11 a 13 en los días laborables.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

El recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 20, MADRID, desde donde se remiten gratis á quien los pida.

SOSA CAUSTICA

En tabletas con 70 á 72, barritas de unos 250 kilos

En terrón con 76 á 77, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.—Almería